

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HET

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

Dr. KOVÁCS JÓZSEF
FELELŐS SZERKESZTŐ: AVOLLÉTÉBEN
SZERKESZTŐ:
MEZEY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG: Kölcsey-utca 1197 sz.
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.
KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

A községi gazdasági bizottság gyűlése.

A községi gazdasági bizottság f. évi február 23-án délelőtt a község háza tanácstermében gyűlést tartott, amikor is a beérkezett s a gazdasági munkálatokra vonatkozó rendeletek értelmében hozattak fontos határozatok.

Olyan világot élünk ma, amikor ember és jószág hiányában, parányi nemtörődomséggel nagyon el lehet hanyagolni a gazdasági munkát azoknak elvégzése, a szántás, a vetés, aratás, cséplés rendes megejtése pedig fő fő érdek most, mert biztos győzelmet csak akkor várhatunk, ha a gazdasági munkálatokat — bár mily nehezen is — elvégezzük, mert akkor reményünk lehet arra, hogy lesz termés, lesz kenyér s nem fogunk éhezni itthon s el lesznek látva élelemmel katonáink is.

Fontos határozata a gyűlésnek, hogy minden munkabíró mezőgazdasági mun-

kára alkalmas férfi f. évi március hó 10-ig igazolni köteles az előjárásánál, hogy aratási szerződést kötött. Ezenben — amennyiben szükséges lesz — szabadságoltatását is kérelmezni fogja az előjáróság. Ha pedig valaki ezen határidőig nem igazolná, hogy aratásra szerződött, az ilyen egyén a hadimunkára bevonultakkal ki lesz cserélve.

Köteles továbbá igazolni minden hadi segélyes és mezőgazdasági munkára alkalmas nő, hogy legalább egy hold tengeri földet vállalt megművelésre. Ha ezt igazolni nem tudja, hadi segélye megvonatik. Felmentést — az arra alkalmatlanoknak, — a községi gazdasági bizottság adhat.

Gazdáinknak f. évi március hó 5-ig be kell jelenteni, hogy június hó 20-tól augusztus hó 30-ig, tehát az aratási és cséplési időre, hány hadifogolyra lesz szükség. Magától értetődik, hogy ezt jó előre be kell jelenteni, a munkás emberek legnagyobb része harctéren teljesít szolgálatot s azok helyes pót-

lása nagy gondot okoz és sok időt igényel.

Az aratási és cséplési időre, ugy a férfi, mint a női napszám megállapítását fogja kérni a gazdasági bizottság az egész járás területére. Ez nagyon fontos dolog, mely ha meg lesz, nagyon sok kellemetlenséget elhárít.

Össze fogja iratni a bizottság a meglévő ígát, valamint a mezőgazdasági munkára alkalmas férfiakat és nőket. Soha nem volt nagyobb szükség a testvéries összetartásra, mint napjainkban. Félre kell most tenni minden ellenségeskedést, haragot, gyűlöletet s vállvetve, összetartva kell küzdeni a győzelemért. Akinek nincs igája, segítse azt az, akinek van.

A községi határt hat részre osztotta fel a bizottság s minden egyes részre külön megbizottakat választott, akik az egyes körletekben ugy a mezőgazdasági munkára, valamint az ezzel összefüggő összes teendőkre telügyelni fognak s ott ahol szükséges tanáccsal szolgálnak.

Krisztusvárás Wolhyniában.

A „Kunszentmártoni Ujság” eredeti tárcája.
Írta: MEZEY LAJOS.

Valaki meglők. *Cernea* főhadnagy ur, a századparancsnokom... a fülembé sugja... Te, nézzed csak, nézd... káplár *Pápai*... látod... káplár *Pápai* imádkozik... Derék fiu... eszi a muszkát... jó katona... tudom, nem könnyen ijedős; tudom, könnyen Krisztusos, ha ez vagy az nem kénye-kedve szerint való... nézd... imádkozik... Nézzed csak *Pollét* (a tisztiszolgája). Tágra nyílt szemmel tűnődve falja fel a gyertyapislogást, a gyertyafényt... látod, hogy babrál a *vitéségi érmén*... Komarnowért kapta. Hogy babrá... de bizvást nem. Komarnowra gondol. Esküszöm... *Weisz* zugsführer is énekel; milyen megindulással énekel, pedig zsidó... Budapesten van divat boltja a Király utcán... Most ő vezeti a kart:

A szép szüz Mária szent fiának,
Igy énekel vala a Jézusnak:
Szívemhez szorítottak;
Aludj... aludj...

Épül-szépül a zsolttár. *Weisz* zugsführer, a zsidó, vezeti, viszi a hangot... Hol tanulta, hiszen zsidó... Senki sem tudja... A mi

Messiásunk a világra önként jött már, az ő Jehovás Krisztusa még valahol késik. Várni kell reá. A mi Názarethink meghalt, naponként, óránként ezerszer meghal, kell hát, hogy megannyiszor újra szülessék... Ma különösen... Ma az *emlékét* üljük, hogy leszállt a földre ő a Király-utcai divatkereskedő, a *reményét* fejezi ki arra, hogy elfog jönni... Közibénk fog jönni, aki letörül, fölszárít minden gyöngyöző könnyűt; bekötöz minden vérező sebet; megvigasztal balsamos szavával minden kolduló kölyköt az utcán, a szemét dombon... Közibénk száll és nem lesz beteg katona és nem lesznek halott halvány arcok... csak szeretet... csak megértés... csak... nem is tudom mi lesz...

Ni, a lányos arcu *Horváth* Gyulánál eltört a mécses... az ágy-szélre ül, fejét a tenyerébe hajtja... Valami fojtott zokogás vegyül a szent melódiába... a fiuk arra tekintgetnek... az egyik félve tereli el őket: Hagyjátok szegényt... amerikai levél jött hozzá... meghalt az apja, vagy kije... Hagyjátok szegényt...

Oyerünk, — mondta a főhadnagy ur, — és ahogy reám vetette szokatlanul eleven szemét, egy nagy, meleg könnycepp gördült ki onnét... És ez a könnycepp fölért a hires

konaticei rohamával. Ott hős volt, ma ember is!

... Szótlanul mentünk „*hazafelé*” a fedezékünkbe. Kósza szél szórta szemünkbe a havat... Zizegtek a fenyő levelek... Puskaropogás... az oroszok... Háboru...

Ó, szüless meg Jézus!...

Akár Váradon a Pannóniában, a Rimánóczyban ülnék; a korzón *szemeznék* a széppel... Akár Biharban volnék, Szalontán, Vaskón, vagy Belényesen, vagy ott ahol, Biharban valahol... szakasztott olyan... Mindenütt ismerős... Mindnek pogány magyar szó bugyog a száján, itt-ott román is. Szépen megfér ez a kétféle nyelv egymás mellett. Nem az a fő, mit mond az ember, hanem, milyen szándékkal, mit akar mondani... Itt pedig, a Wolhyniába „*áthelyezett*” bihariaknál a szándék és az akarás egybevág, akár magyar, akár román nyelv szűrte le: győzni; ha ég és föld összeomlik is, győzni, az istenit!... Nem vagyok bihari, még a Petőfi-Társaság tagja sem vagyok, azért nem valami ritka szerencse az az odavalókra nézve, ha bevallom: Ha nem a Kunságban születtem volna, Biharországban szerettem volna először meglátni a napot!

A bádóg-pohárban tea párolog. Ugy száll,

Ez is fontos dolog. Az ellenőrzésre bármily dologban is mindenkor szükség van. A kisbirtokok legnagyobb részében a gazdasági munkát, tapasztalatlan, gyenge nők látják el, akiknek segítségére egy-két hadifogoly áll, akiknek nyelvét nem érti s akik viszont a mezei munkához nem értenek s így bizony sok esetben amit elvégeznek sincs jól végezve. Azért vannak ezek a megbizottak, akik valamennyien szakértő gazdák, hogy itt is, ott is, ahol szükségét látják, jó tanácsot adjanak s ösztönözzenek a gazdasági munkák pontos, lelkiismeretes elvégzésére.

Nagyon megfontolandó és szigorúan teljesítendő a gazdasági bizottság minden határozata, édes mindnyájunk jó léte, jövő boldogságunk, hazánk felvirágzása egy szóval minden attól függ, hogy a gazdasági munkálatok lelkiismeretes elvégzése által biztosítva legyen számunkra a mindennapi kenyér.

Mükedvelő előadás.

Az elmúlt vasárnapon, február 20-án ismételte meg a mükedvelő társulat a „Vigécek” előadását. Hiába, olyan kitűnő erők vannak ott, hogy bármely nagy város színpadján megtudnák állni a helyüket. A Vörös-kereszt kórház javára ismét jutott valami az előadás jövedelméből. Ez az összeg nem nagy, de nagy bevételt kívánni sem lehetett, mert ez már megismételt előadás volt. Az első előadásra zsufolásig megtöltötte a közönség a nagy színháztermet, a mostani előadásra már csak azok jöttek el, akiknek az első előadásán nem jutott hely. Még így is

röpköd a tea-gőz ide-oda. Előbb fodros karikákban a menyezetre kuszik, onnét kigyó alakban az ajtó felé siklik... Azután kihül és a szép pára-gyik semerre sincs... az ábrándozás, az eltűnődés, meg a szerelem ilyen...

Lassan megtörök a csönd... Tavaly ilyenkor a Szerémségben, a nagy kivonulás után... ma esztendeje Fenyvesvölgyön, a kárpátokban... és jövő ilyenkorra... Ej! bort Tölts Tolle, kiált Gillner orvosunk. És Tolle tölt is egymást érintik a Konzerv-dobozok. Senki sem töosztozik. Pohár köszöntő nélkül is van mindnyájunknak valakire, valamire inni!... Siposs zászlós ur, cigányt kerit. Gugár, ki a kávéházak béke-korában a Bura Karesi bandájában a nagybögővel sturmol, előszedi az istenadta összes primás művészetét... Kuruc keserveket ujit föl a vonó... Sose heggedő sebek szakadnak föl újra... Ósiek, régiek!... Majd minden átmenet nélkül vigba csap: Hej, jobb is volna a kisangyalom két karja közt lenni!... Most egy más után mereng... Ugy könyörög, cseng az a nyomoruságos fa-szerszám... Ne hagyj el... tiéd az öröm, az Élet... enyém a bu, a sír... Ugy könyörög valakinek, hogy szeressen, nevéssen... Ám az a valaki nagyon kemény szívű, sehogy sem akar... Majd megreped a sok panaszbba a hegedű, meg egyéb is, — a szív...

(Folytatjuk.)

tekintélyes összeg, 146 korona 80 fillér folyt be jegyek eladásából. Felülfizetésekből pedig 25 korona 20 fillér és így bevétel volt 172 korona. A kiadás 139 korona és 60 fillért tett ki s így maradt a kórház részére 32 korona 40 fillér. Felülfizetni szívesek voltak: özv. Sipos Kálmánné 4 korona, Lovász Gizuska 2 kor. Kiss Bálint 1 korona, Lénárd Istvánné 4 korona, Weisz Miksa 2 korona, Szép Imréné 4 korona, Dóka Bertalan 2 korona, Veress István 1 korona, Kufia András 2 korona, özv. Székely Sándorné 1 korona, Popovics Gábor 2 korona és N. N. 20 fillér.

Mükedvelő társulatunk már negyedszer játszik a Vörös kereszt kórház javára, s a négy előadás jövedelméből tekintélyes összeget juttattak a kórháznak s a közönségnek pedig minden esetben kitűnő játékok által élvezetes estéket. Fájdalommal halljuk hogy édes hazánk iránti szent kötelesség már a közeljövőben többeket elszólít közülök, így a főrendező és szereplő Sárosy Nándort, akinek mesés játékában legtöbbet gyönyörködünk. Nyugodjunk bele a változhatatlamba, egy időre nélkülözni fogjuk az élvezetet nyújtó szép mükedvelő előadásokat, de él bennünk az erős hit, hogy hogy majd a béke megszületése után viszont fogjuk látni a mi kedves mükedvelőinket színpadunkon.

Gőzfürdők!

Henrékta! Győzelem! végre valahára elkészült a gőzfürdő! Örvendj óh emberiség, március hó 1-étől kezdve ismét ringathatod testedet a nagy medence langy meleg vizében s köszvényes lábaidat gyógyíthatod a gőzkamrában.

Március hó 1-én megnyílik a gőzfürdő s további intézkedésig a hétfői nap kivételével minden nap nyitva lesz.

A fürdési idő beosztása a következő:

Kedden d. e. nők, d. u. férfiak,
Szerdán d. e. férfiak, d. u. nők.
Csütörtökön d. e. nők, d. u. férfiak.
Pénteken d. e. férfiak, d. u. nők.
Szombaton d. e. nők, d. u. férfiak.
Vasárnap d. e. férfiak, d. u. nők.

Kádfürdő hidegvizgyógy mindenkor a hétfői nap kivételével.

A fürdési díjak a következők:

Gőzfürdő délelőtt 1 kor. 20 fillér, délután 1 korona. Kádfürdő minden időben 1 kor. 60 fillér személyenként, hideg vizgyógy-mód pedig 1 korona.

Ez a tarifa ugyan hatalmasan felvan srófolva, de tekintelbe kell venni, hogy rettenetes drága a szén és még drágább a munkaerő. Ez a díjszabás nem is marad meg állandóan, mert amint a háboru végével csökkenni fog a drágaság, olcsóbb lesz a tüzelő anyag, magától értetődik, hogy fürdőknél is leszallítják a magas díjakat, de így kénytelen volt a község azt így megszabni, mert a fürdőre nem fizethet rá, aztán meg hasznosabb is lesz így, mert aki kétszer izzad, először a pénztárnál, azután a gőzben, az feltétlenül kigyógyul az influenzából.

HIREK

Kunszentmárton, 1916. február 27.

— **Halálozás.** F. hó 13-án nagy csapás érte özv. Kiss Antálnét és családját. A kedves leány, a jó testvér Kiss Elluska 19 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése f. hó 15-én volt óriási részvét mellett.

— **Figyelmeztetés.** A községi előjáróság ezúton is felhívja a község lakóit, hogy a dobszót, publikálást figyeljék, a tanyán lakók pedig bizzanak meg jithon valakit, aki a mostanában egymásután jövő rendeletek közhírré tételét meghailgatva, velük közölje, nagyon fontos rendeletek jönnek mostanában s az előjáróság azt csak dobszó és publikálás után közölheti a lakossággal, ezért nagyon fontos a dobszó és publikálás meghallgatása.

— **A rekvirált kukoricát** ezután minden 15 napban megfognák nézni és ellenőrizik, hogy a bejelentett felesleg tényleg meg van-e s hogy az nincs-e megromolva.

— **A frontról.** A harctéren küzdő, szenvedő kunszentmártoni fiuk gyönyörűen megemlékeztek elesett bajtársaik hátramaradt özvegyei és árváiról. 151 koronát gyűjtöttek össze és küldtek be szétosztás végett Timon Zsigmond esperes-plebánushoz a következő levél kíséretében:

Wollhynia lövészárk 1916. február 2.

Nagyságos főtisztelendő ur!

Mi mindannyian Kunszentmárton községének polgárai, most jelenleg a harctéren a véres zivatarban küzdő katonák vagyunk, adakoztunk a harctéren hősi halált halt bajtársaink szegény özvegyei és árvái részére. Nagyon szépen felkérjük a Nagyságos főtisztelendő urat, hogy ezen kis összeget saját belátása szerint felosztani kegyeskedjék.

Adakozták a következők: Zsiros József törzsörömester 20 korona, Kiss Ernő örömester 10 korona, F. Kiss Elek szakaszvezető 13 korona, G. Kiss Elek szakaszvezető 10 korona, Balla Bálint tizedes 10 korona, Gálfi László tizedes (Tiszasas) 5 korona, Zsiros János örvezető 6 korona, Pintér Péter örvezető 10 korona, F. Kiss Antal gyalogos 20 korona, M. Kovács József gyalogos 10 korona, Kardos József gyalogos 10 korona, Devánszki Ignác gyalogos 10 korona, Bogszik Pál gyalogos 6 korona, Kardos László örvezető 5 korona, Zsidó Márton gyalogos 2 korona, Pataki Imre gyalogos 1 korona, Kuna József gyalogos 1 korona, Szegedi János gyalogos 1 korona és Cs. Tóth András gyalogos 1 korona. Összesen 151 korona.

Timon Zsigmond esperes-plebános az előjáróság meghallgatásával a következőknek adta ki az összeget: Ecsédi Andrásné Pete Juliannának 4 gyermeke van, kapott 30 koronát. Imre Józsefné F. Dávid Viktóriának 2 gyermeke van, kapott 30 koronát. Garáz Istvánné Csomán Etelkának 4 gyermeke van, kapott 30 koronát. Sziröm Kálmánné Kocsis Ágnesnek 2 gyermeke van, kapott 31 koronát és Sipos Józsefné Katona Máriaának 2 gyermeke van, kapott 30 koronát.

Öt szegény özvegy és 14 elhagyott apátlan árva forró imája száll most naponként az egek urához, hogy áldja; oltalmazza azokat akiknek szívjósága enyhített a nyomoron s imájuk meghallgatásra fog találni.

— **Adomány.** Gyalai János trén katonája aki 25 napi szabadságról február hó 23-án a harctérre visszatért, hálából, hogy az Isten tizenhét hónapon át épségben megőrizte, 20 koronát tett le a plébániai hivatalban, hogy azt plébánosunk egy elaggott szegény özvegy asszony segélyezésére fordítsa. A nemes szívű adományt Timon Zsigmond esperes-plébános özv. Dékány Jánosné Dóczy Borbála 83 éves helybeli beteges öreg asszonynak adta ki. A jólkü adakozó fogadja ez uton is a segélyezett öreg nő szívből jövő hálás köszönetét.

— **Felhivatnak** az összes felmentett katonák, akár bizonyos akár bizonytalan időre vannak felmentve, hogy nyolc napon belül jelentkezzenek a község házában a katonai ügyi irodában.

— **Március hó 3-ig** jelentkezzenek a helybeli katonai ügyi irodában mindazok, akik katonai felmentésüket kérelmezték, de kérvényük mindeztideig elintézését nem nyert.

Hósi halál. Veres János tizedes 1915. év december hó 10-én a harctéren szerzett betegség következtében a szolnoki tartalék kórházban elhunyt.

— **Hadifogság.** Bíró István Belső-tályu népfelkölő 1915. év január hó 19-én hadifogságba jutott.

— **Eltűnt.** Pintér József népfelkölő 1915. évi november hó 24-én a harctéren eltűnt.

— **Kitüntetés.** A harctérről kaptuk a következő levelet:

Kunszentmártoni Ujság Tekintetes Szerkesztősége!

Innen a szeretet Hazánk védelmében ágyúbőmbőlés és fegyverropogás közepette a Strypa partjáról intézem pár tiszteletteljes sorom, kérve az alanti cikk szives közzétételét népszerű lapjában:

Tapasztelható volt mindenkoron a hős magyar fiúk vitézsége, amely tett s lélekben a kunszentmártoni fiúk is kivették oroszlán részüket, így a köztízletben álló Kovács József gazdálkodó ur (859 h. sz.) fia is Jeromos, a 3 honvéd tábori ágyus ezred 3 ütegeinek előbb tűzmestere, majd rászolgáltságai révén előléptetett főtűzmestere is, akit az ellenség előtt tanusított számtalan hősiesség, halált megvető bátorságáért a legfelsőbb hadvezetőség 1915. évi január hó első felében a II. oszt. ezüst vitézségi éremmel tüntetett ki, majd augusztus hó 26-án Brest Litovszk bevételénél önfeláldozó vitézsége miatt a porosz „hadi érdem” érem kitüntetését nyerte, majd november hó második felében a Strypa parti meghiusult orosz áttörési küzdelmek alkalmából érdemleges s halált megvető szolgálataiért az I. osztályú (nagy) ezüst vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Nem csekély dolog, midőn az említésre méltó, Kunszentmárton közönségére diadal s büszkeségként ragyogó példával hozakodom elő a jövő nemzedék fiatalágának, — gratulálva az aggódó öreg szülőknek fiúk hősiességéért. — Hazafias tisztelettel.

Mi is lelkünkben gratulálunk a szülőknek, adjon a magyarok Istene sok fiukhoz hasonló hőst, akkor jöhet ellenünk az egész világ, meg is szilárdan fog állani a magyarok Hazája.

Gazdasági rovat.

Rovatvezető: LUPÁN AURÉL
gazd. isk. h. igazgató.

1916. február 24.

Háborus gazdálkodás.

Az őszi munkák háborus bajaival még sok gazdaságban nem tudtak megbirkózni és már meg kell kezdeni a tavaszi munkálatokat is. A háborút a harctéren vívják meg hős katonáink, de a küzdelmet az ország belsejében készítik elő és ezen előkészítő munkák oroszlánrésze az ország gazdálkodó részére hárul. A hadsereget és az egész országot teljesen hű szövetségünket is részben a magyar föld termékeiből kell ellátni, ezért minden gazdának kötelessége, hogy a lehetőség határain belül a reá háruló feladatnak legjobb tehetsége szeriut, eleget tenni iparkodjék.

Igen fontos feladatnak tartom a természetű növények arányának helyes megállapítását. Ennek eldöntésénél igen fontos szerepet játszanak: a háboru folytán fokozott mértékben jelentkező bizonyos szükségletek fedezésére; a rendelkezésre álló munkaerő és — ha az ország anyagi biztosságát megőrzésként kitenni nem akarjuk — a jövedelmezőség.

Hogy a háboru bizonyos cikkek fokozott mérvű fedezését mennyire elengedhetlenné tette, ezt a legfontosabb élelmicikkek roppant megráglása eléggé bizonyítja.

Elsősorban a kenyér termények, hüvelyes és abrak takarmányok termesztését kell fokoznunk, hogy egy az ország szükségletét, valamint a harcban álló velünk szövetséges hadak élelmezését is biztositassuk.

Ugyancsak a háboru következménye a vászon- és fonálanyagok árainak alig elviselhető megráglása. Ezen körülmény a fonalas növényeknek, a kender és len termesztésének rendszeres kiterjesztését és ennek állandósítását tesz kívánatosá sőt pillanatnyilag elengedhetlenné.

A kenyértermények termesztésének fokozása részben a terület kiterjesztésével, részben a termésátlagok emelésével érendő el. Ezidő szerint a tavaszi buza termesztés megszabása a legfontosabb. Áll ez különösen azon gazdáknak, kik az őszi vetéssel elmaradtak. Szerencsések voltak azok, kik januárban is vethettek őszi buzát, mert az biztosabb lesz, mint a tavaszi vetés. De azok is jól jártak, akik tavasziak alá már az őszi, vagy januárban a téli szántást elvégezték, mert azok fogják tudni legkorábban elvetni a tavaszi buzát.

Bármily fontos is a tavaszi buza termesztése, nem volna helyes, ha az ennek termesztésével járó kockázatot akár a késői vetéssel akár a viszonyok közé nem való változatok termesztésének bevezetésével fokoznánk. Ahol idejében nem lesz tehetséges elvetni a tavaszi buzát, ott zabot vagy árpat kell helyébe vetni mi biztosabb kockázat a gazdára nézve. Nem kell hozzá nagy fejtörés kiszámítani azt, hogy többet, hoz 10 mázsa árpa vagy zab, mint 3—4 mázsa tavaszi buza, különöseu mikor az utóbbi vetőmagára 50—60 korona mázsánként, a termés pedig a lehető legbizonytalanabb.

A hozam fokozása a termésátlagok eme-

lése útján egy a tavaszi buzánál, mint az árpa és zabnál szintén fontos kívánság, amit azonban csakis a jó talajmiveléssel, de főképpen a műtrágyák fokozott alkalmazásával lehet elérni, — azonban ezidő szerint ezzel sem rendelkeznek gazdáink.

(Folytatjuk.)

Kiadó föld.

A CSENGEDBEN a Léderer és dr. Pótor urak földje közötti **23 kishold** szántó tavaszi alá **haszonbérbe kiadó.** Értekezni lehet KISS ÁRPÁD megyei hivatalnokkal SZENTESÉN.

Hölgyek figyelmébe! Női szabászati tanfolyam megnyitás.

Tanítok: divatos **kosztümöket**, többféle **aljakat**, különféle **bluzokat**, férfi és női **fehér neműt**, és még itt sok felnem sorolt dolgokat, melyet a t. hölgy közönség szives figyelmébe ajánlok. Kérem b. megkeresésük által, személyesen meggyőződni tanításom célszerűségéről.

Iratkozni lehet a **Katholikus Körnöl.** Kedden megkezdődik a tanítás.

Tisztelettel

KISS ISTVÁN

szabász tanító.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu fizetés mellett

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap nyomdájában.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

Ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhögés, katarus gégefájás stb. minden előforduló **hálás** ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

ÚJ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT!

Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen új temetkezési üzletemet **BELEZNAV ISTVÁN** ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGUJABB és LEGDISZESEBB

TEMETKEZÉSI vállalatot

rendeztem be. Raktáron tartok: **ércokorsót, fakorsót, szemfedeleket, sarkoszorukat** és a temetkezéshez szükséges legújabb diszes ravatalozási cikkeket.

Új üveg gyászokcsim kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll a nagyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorodom, már ezuttal is kijelentem, hogy ugy olcsó árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szíves pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos

temetkezési vállalkozó.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.

Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.

Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban.